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Předmluva

Tento dokument (EN 14078:2009) byl připraven technickou komisí CEN/TC 19 „Plynná a kapalná
paliva, maziva a příbuzné výrobky ropného, syntetického a biologického původu“, jejíž sekretariát
zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2010.

Existuje možnost, že některé z prvků tohoto dokumentu jsou předmětem patentových práv. CEN
[a/nebo CENELEC] nesmí být činěna odpovědnou za identifikování některých nebo veškerých
takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14078:2003.

Revize byla provedena s cílem rozšířit rozsah měření na nižší obsahy FAME a zvýšit shodnost metody
zkoušení. Proto bylo infračervené (IČ) stanovení analyticky revidováno, tj. rozdělení kalibrace
a měření do dvou oddělených rozsahů měření. Významně zlepšené údaje shodnosti byly podpořeny
rozsáhlými kruhovými zkouškami. Takže použitelný rozsah této metody se mohl významně rozšířit
směrem k nižšímu obsahu FAME na obsah přibližně 0,05 % (V/V).

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.



1 Předmět normy

Tato evropská norma popisuje metodu zkoušení pro stanovení obsahu methylesterů mastných kyselin
(FAME) v motorové naftě nebo topném oleji pro domácnosti střední infračervenou spektrometrií, která
se používá pro měření dvou rozsahů obsahů FAME:

rozsah A: pro obsahy FAME v rozmezí přibližně od 0,05 % (V/V) do 3 % (V/V);●

rozsah B: pro obsahy FAME v rozmezí přibližně od 3 % (V/V) do 20 % (V/V).●

V zásadě platí, že lze analyzovat vyšší obsahy FAME, jestliže se vzorky naředí. Avšak pro výsledky
mimo určený rozsah koncentrací nejsou v současné době k dispozici žádné dostupné údaje shodnosti.

Tato metoda zkoušení byla ověřena k použití pro vzorky obsahující FAME vyhovující EN 14214 nebo
EN 14213. Spolehlivé kvantitativní výsledky se získají pouze, jestliže vzorky neobsahují významná
množství jiných rušivých složek, zvláště esterů a dalších karbonylových sloučenin s absorpčními pásy
ve spektrální oblasti používané pro kvantifikaci FAME. V přítomnosti těchto rušivých složek se
očekává, že bude tato metoda zkoušení vykazovat vyšší hodnoty.

POZNÁMKA 1 Pro účely této evropské normy vyjadřuje „% (V/V)“ objemový zlomek (j) materiálu.
POZNÁMKA 2 Pro převod gramů FAME na litr (g FAME/l) na objemový zlomek se přejímá ustálená
hustota FAME 883 kg/m3.

VÝSTRAHA Používání této normy může zahrnovat nebezpečné materiály, činnosti a zařízení. Účelem
této normy není věnovat se všem bezpečnostním problémům spojeným s jejím používáním. Je
odpovědností uživatele této normy zavést před jejím použitím příslušné bezpečnostní
a zdravotnické postupy a určit vhodnost omezení předpisy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


